
最新班会教案反思(汇总8篇)
教案的不断完善和更新是提高教学质量的重要途径。大班教
案范文：《动物乐园之旅》

班会教案反思篇一

兄弟生来白，队伍排两排，嚼饭又吃菜，

活儿干得快。你若猜不出，张口它就来。

二、揭示课题

1、根据学生回答，板书：牙

2、你有几颗牙？

3、人的一生会有两副牙，一副是乳牙，有20颗。从6、7岁
到12岁时，乳牙逐渐脱落，又长出新牙，这就是恒牙，大约
有32颗。小朋友们现在正是换牙的时候，恒牙是人的永久牙，
我们一定要好好保护。这堂课我们就来谈谈换牙的卫生。
（将板书补充完整）

三、讲解换牙的卫生

1、看一看（自带镜子）

（1）你的牙齿洁白吗？

（2）你的牙齿排列整齐吗？

2、想不想拥有一口洁白整齐的牙齿呢？那么怎样才能拥有一
口洁白整齐的牙齿呢？



（1）先来听听妈妈有什么好办法。（学生说说换牙时妈妈都
告诉你些什么）

（2）再来看看这两位小朋友是怎么做的。（议一议）

a、小丽喜欢吮手指。（这样做有什么害处？）

b、小明总是横着刷。（应该怎样刷牙？）

3、究竟换牙时要注意什么呢？

（1）不用刚长出的恒牙要硬东西。

（2）不吮手指，不用舌头舔刚长出的恒牙。

（3）饭后漱口，早晚一定要刷牙。

四、总结

只要我们按上面的要求去做，相信我们每个人都能有一口好
牙。

班会教案反思篇二

通过几次观察，我发现我班有几个小朋友每次从外边玩完了
回来后不洗手，有时在老师的监督下不情愿的敷衍了事，针
对这一现象，我觉得应该让幼儿意识到由于不洗手而感染了
细菌给我们的健康带来的危害。

活动目标

1、了解勤洗手、讲卫生的必要性。

2、逐步掌握正确的洗手方法。



3、培养幼儿良好的卫生习惯

活动重点、难点

重点：了解勤洗手、讲卫生的必要性。

难点：逐步掌握正确的洗手方法。

活动准备

ppt

活动过程1、开始部分：

教师讲故事《不爱洗手的奇奇》，激发幼儿兴趣。

2、教师讲解什么情况下要洗手？

3、讲解洗手的步骤：

老师让幼儿观看洗手的视频，告诉幼儿正确的洗手方法，引
导幼儿模仿、练习。

4、和老师一起唱《洗手歌》。

5、结束部分：

在日常生活中，注意提示幼儿勤洗手、讲卫生。

让我们一起去洗洗手吧。

《勤洗手，讲卫生》教学反思

这是一节中班的健康活动课《勤洗手，讲卫生》，在活动中，
小朋友们表现的特别棒，不但明白了为什么要勤洗手，还能



够用正确的方法来吸收。在活动中我通过讲故事、看视频，
等中班幼儿喜闻乐见的，也是最容易接受的教育方式，帮助
幼儿进一步理解故事内容，了解了勤洗手、讲卫生的必要性，
逐步掌握正确的洗手方法。其次，在整个活动过程中，我注
重调动幼儿的积极性，较好的达到了目标。不足之处是本来
想让每一个幼儿都能逐一在小朋友面前示范洗手，让每个幼
儿都能有机会尝试。《纲要》指出：为幼儿提供丰富的可操
作性的材料，让每个幼儿都能运用多种感官、多种方式进行
探索。可是由于考虑到时间关系，所以没有准备足够的材料，
而忽略了让每个孩子都尝试，这也是在以后的活动中应该注
意的。

班会教案反思篇三

活动目标：

1、知道引起疾病的原因，懂得要讲卫生爱清洁，才能防止和
减少疾病。

2、养成讲卫生，爱清洁的良好习惯。

3、培养良好的卫生习惯。

4、了解健康的小常识。

5、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

活动准备：

盛有水的两个盆

图片若干

活动重点难点：



重点：了解引起疾病的原因，培养讲卫生的好习惯。

难点：知道引起疾病的原因，能理解日常生活中各种讲卫生
的要求。

活动过程：

1、设入情景，导入活动。

出示图片提问：

（1）这位小朋友怎么啦？

（2）他为什么捂着肚子？（鼓励幼儿结合生活经验猜测肚子
的原因）

2、谈话活动。

（1）了解肚子痛的原因。

教师逐一出示“不洗手拿东西吃、吃没洗干净的水果、吃腐
烂变质的食物”等图片让幼儿了解肚子痛原因。

幼儿结合自己的生活经验，谈谈自己肚子痛的感受和原因。

（2）生病了该怎么办？（找医生看病，按时打针吃药）

（3）怎样做一个爱干净，讲卫生的好宝宝？

小结：只要讲卫生，爱清洁，肚子里就不会有蛔虫，就能预
防减少和疾病，身体才健康。

3、操作活动。

（1）出示两盆水，幼儿分组检查小手并洗手，老师及时指导



幼儿正确洗手的方法。

（2）幼儿观察不同两盆水，说说洗过的水和干净的水有什么
不同。

小结：我们的小手有很多细菌，要勤洗手才能做一个爱清洁，
讲卫生的好孩子。

教学反思：

通过本次活动，让幼儿知道生活中要讲卫生，爱清洁，培养
良好习惯。在活动过程中，孩子们都乐于参与活动，尤其是
在操作活动，孩子们在充满兴趣的氛围中获得知识，激发了
孩子们的学习欲望。每个活动环节的设计循序渐进，过度语
句做到了衔接，整个活动动静结合，符合中班孩子的年龄特
点，使整个活动达到预定目标。在本次活动中，也有不足之
处，今后我会改进，做得更好的。

小百科：卫生指个人和集体的生活卫生和生产卫生的总称。
一般指为增进人体健康，预防疾病，改善和创造合乎生理、
心理需求的生产环境、生活条件所采取的个人的和社会的卫
生措施，包括以除害灭病、讲卫生为中心的爱国卫生运动。

班会教案反思篇四

活动目标：

1、通过看看、说说、做做，让幼儿了解符号有不同的含义，
知道生活中有许多地方都离不开它，从而丰富幼儿的生活经
验。

2、培养幼儿敏锐的观察能力。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。



4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

大挂图一张，各种生活中常见的符号，大的一套。

小图20张，各种生活中常见的符号小的20套。

实物环境创设;微型立体娃娃城。

活动过程：

1、 引出课题：教师对着幼儿，用食指贴在紧闭的嘴巴上，
看看幼儿懂不懂教师的意思，问：教师这个动作表示什么意
思?(表示安静)，待幼儿回答后，出示这个符号。复习已学的
符号。

2、 认识新的符号。

幼儿回答后，教师小结新的各种符号及各表示什么意思。

2、 幼儿分组放符号，可以互相商量、合作完成。

3、 幼儿集中讨论，并在大挂图上张贴符号。

1) 请个别幼儿上台把符号朋友贴到合适的什么地方?有不同
意见的请举手发言。

2) 为什么让符号朋友站在这里?符号朋友站在这里告诉我们
什么意思。

3) 教师小结：符号在我们生活中是很多的，当我们看到这些
符号时，就知道这是哪里，或告诉我们它表示什么意思，它



给我们带来许多方便。

4、游戏：寄信

活动延伸：

活动反思：

通过本次主题活动，安全知识会在孩子们幼小的心灵里扎下
根子，其安全自卫和防卫能力将有较大提高。使幼儿真正地
感受到了标志与规则在我们生活中的重要性。活动中提供了
幼儿充分地自由表现的机会，展示自己的特长，促进了幼儿
个性发展。

班会教案反思篇五

活动目标：

1、在游戏的情景中，激发幼儿说话的兴趣。

2、通过活动懂得不乱扔垃圾。

3、领会故事蕴含的寓意和哲理。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

木偶（小兔，小猴）糖若干

活动过程：

（一）导入部分：



1、宝宝：你想到那里去玩？妈妈带你去（幼儿自由讲）

2、律动：跟着妈妈走走（边开边自由讲讲看到了什么？可讲
教室环境）

公园到了，我们到草地上坐会。

（二）基本部分

1、小朋友猜猜，今天会有什么小动物到公园里玩？幼儿自由
讲各种动物

2、木偶表演

a、小猴“今天，天气真好，到公园去玩，这个香蕉真好吃”
（吃香蕉，随手一扔，下场）

b、小兔“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？摔交

提问：a小兔怎么了？

b怎么会摔交的？

（快帮小兔揉揉）幼儿自由对小兔讲讲安慰的话

c是谁扔的香蕉皮？

d那，香蕉皮应该扔那？

快把小猴叫出来对他说（小猴，不要乱扔垃圾，要扔到垃圾
箱里）幼儿学说。

木偶表演



现在小猴怎样了？（不乱扔垃圾了）

3、分糖幼儿每人一颗观察是否有幼儿将糖纸扔到地上。

（三）结束部分

不早了，我们开汽车回家了

音游《汽车开来了》。

活动反思：

首先，我觉得的本次活动时符合小班幼儿的年龄特点，这种
有表演的活动大部分幼儿是很喜欢，也愿意积极地参与进来
的。孩子们不能够时时刻刻的.想到环境保护，如果有更加吸
引他的东西摆在他面前，多数的孩子就会把果皮纸屑丢在一
旁，针对此问题，我们又开展了此次活动，活动后，并不是
每个孩子都能够做得很好了，但能有一部分孩子自己主动地
去扔垃圾了，应该说效果还是不错。从中让幼儿知道不要乱
扔垃圾，保持环境的清洁，感受清洁环境的美。通过活动懂
得不乱扔垃圾。我们要给小朋友去适应环境和培养环保意识
的时间和过程，在老师、家长的提醒下他们会做的很好，我
们要相信小朋友，他们会做的很好的。

班会教案反思篇六

活动目标：

1、通过活动发展宝宝语言能力和说话的兴趣。

2、让宝宝知道不乱扔垃圾以及培养初步的环保意识。

活动准备：木偶（小兔，小猴）糖若干



活动过程：一、导入部分：

1、老师：“宝宝想到哪里去玩？妈妈带你去。”宝宝们自由
说说。

2、律动——开汽车。老师和宝宝们边开汽车边自由讲讲看到
了什么。

3、老师：“公园到了，我们到草地上坐会”。

二、情景表演：

1、老师：“宝宝们猜猜，今天有什么小动物到公园里玩？”
让宝宝们自由讲讲各种动物。

2、木偶表演

a、小猴：“今天天气真好，到公园去玩玩。这个香蕉真好
吃”（吃完香蕉后随手一扔）

b、小兔：“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？”挨摔了
一跤。

提问：“小兔怎么了？怎么摔交的'？（快帮小兔揉揉）。”
启发宝宝们对小兔讲讲安慰的话。“是谁扔的香蕉皮？香蕉
皮应该扔哪里？”

老师带宝宝学说：“不要乱扔垃圾，要扔到垃圾箱里”。

木偶表演：不乱扔垃圾了

3．分糖活动：分给宝宝们每人一颗糖，观察是否有将糖纸扔
到地上。



三、结束部分

老师：“不早了，我们开汽车回家了。”音乐——汽车开来
了。

班会教案反思篇七

在本次活动中，根据二期课改的精神，把表达与表现有机的
进行整合，为孩子们创设了条件，使孩子们成为学习的主人，
树立了以“儿童发展为本”的理念，尊重孩子，把孩子们自
己发现的问题交由孩子们自己解决，大家各抒己见，采用各
种不同的方法表达表现自己的认识，让孩子与老师，孩子与
孩子，孩子与环境发生互动，互相学习，互相感染，真正发
挥了幼儿学习主人的作用，使孩子在已有的经验基础上得到
了提升。

班会教案反思篇八

设计意图：

“标志”作为一种图形符号，以它简单、易懂的特征被现代
人所广泛应用。环保标志中的“禁烟”、“禁鸣喇
叭”、“垃圾入箱”等标志与幼儿的生活关系密切，是社会
性教育的内容之一，幼儿对此兴趣高，参与性强。通过活动，
能加强幼儿的环保意识。在设计时我通过让幼儿当“小评
委”，调动的幼儿的自主性，通过为幼儿提供讨论的机会，
调动幼儿的参与性。

活动目标：

1、认识几种常见的环保标志，知道它们所表达的意思。

2、通过各种参与活动，把环保意识转换成环保行为。



3、在看看、听听、画画、讲讲中发展观察力和分析能力。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、大图片两幅(白兔市和灰兔市)。

2、各种标志各一。

3、奖牌两枚。

4、正方形纸、蜡笔人手一份。

活动过程：

请幼儿做小评委，相互讨论。

师：你选哪座城市为卫生城市?为什么?

幼a：我选白兔市，因为白兔市地上没有垃圾，很卫生。

幼b：我也选白兔市，因为白兔市很漂亮、很干净。

师：我们给白兔市发奖牌。

师：你们为什么不选灰兔市为卫生城市?

幼：灰兔市的地上到处有垃圾，有许多人在吸烟，汽车司机
在大声鸣喇叭。

师：白兔市和灰兔市还有什么不同?



幼a：白兔市的天空蓝蓝的，飘着朵朵白云。而灰兔市的天空
灰灰的。

幼b：白兔市的街道上、商场门口有一些标志，灰兔市没有这
些标志。

1、认识垃圾入箱标志。

师：这是什么标志?表示什么意思?

幼：这是把垃圾扔进垃圾箱的标志，我经常在街上看见。

师：垃圾入箱标志提醒人们什么?

幼：垃圾入箱标志提醒人们不能把垃圾乱扔到地上，要把垃
圾扔到垃圾箱里。

2、认识禁鸣喇叭标志。

师：这个标志上有什么?表示什么意思?

幼：这个标志上有一个喇叭，有一根斜线，表示不能按喇叭。

师：那我们就叫它禁止鸣喇叭标志，司机叔叔看见这个标志
应该怎么做?为什么?

幼a：司机叔叔看见这个标志就不能鸣喇叭。因为喇叭发出的
声音很难听、很刺耳。

3、认识禁烟标志。

师：你在什么地方见过这个标志?它叫什么名字?

幼a：我在加油站见过这个标志，它是叫人不能吸烟的标志。



幼b：我在超市里看见过这个标志，它表示在超市不能吸烟。

……

师：为什么要禁止吸烟?

幼a：吸烟对人体有害，会使人咳嗽，得气管炎。

幼b：吸烟不小心会引起火灾，吸烟会使空气变脏。

师：吸烟的危害真大，我们以后看见别人吸烟应该怎么做?

幼a：我会对他们说：请不要吸烟。

幼b：带他去看禁止吸烟标志。

幼c：叫他不要吸烟，告诉他吸烟对身体有害。

师小结：刚才，我们认识的垃圾入箱标志、禁鸣喇叭标志、
吸烟标志，他们都是为了保护环境而设计的，我们称它们为
环保标志。

1、讨论治理的办法。

师：你想怎样帮助灰兔市，让它们也成为卫生城市?

幼a：我去帮它们捡垃圾。我帮它们打扫卫生。

幼b：让灰兔市向白兔市学习，贴很多标志。

幼c：我想帮灰兔市画一些标志，送给他们。

师：用什么办法最快最好?



幼：用各种标志来帮助它们。

2、幼儿制作环保标志。(放一段轻松的音乐)

3、送标志。

(1)、灰兔市垃圾箱上应该贴上什么标志?居民们看见标志应
该怎样做?

(2)、呀!这么多人还在吸烟，我们应该怎么送什么标志?

(3)、这辆汽车真吵!用什么标志来提醒司机呢?

让幼儿把相应的标志贴到图上。

(4)给灰兔市也送一块奖牌。

师：小评委们真能干，帮了灰兔市的大忙，真像神气的环保
小卫士。你们知道吗?我们的校园、我们的城市也需要小卫士
好好爱护它!

4、延伸活动。

带领幼儿整理活动室，到校园捡落叶。

活动反思：

“标志”作为一种图形符号，以它简单、易懂的特征被现代
人所广泛应用。环保标志中的“禁烟”、“禁鸣喇
叭”、“垃圾入箱”等标志与幼儿的生活关系密切，是社会
性教育的内容之一。活动我设计我分了三个大的环节，第一
个环节是评比卫生城市(出示白兔市和灰兔市的图片)，我让
小朋友们当小评委，孩子们的热情非常的高，对着两幅图展
开了讨论，并且最终一致评为“白兔城市”为卫生市。第二
环节是认识环保标志，引导幼儿说出白兔城市干净的原因(因



为公共场所有很多的环保标志)，我一共设计了三个标志：禁
烟标志、禁鸣喇叭标志、垃圾入箱标志。第三个环节整治灰
兔城市，启发幼儿想办法治理一下灰兔城市，在这个环节孩
子们的表现很踊跃，想出了各种办法，包括给他们送环保标
志，用标志来提醒人们保护环境。最后又让孩子们设计了环
保标志，把标志送给了灰兔城市，并且帮助他们捡起了地上
的垃圾(图片上的垃圾我设计的是活动的)。

幼儿对此兴趣很高，参与性强。通过活动，不仅加强幼儿的
环保意识，认识了环保标志，同时还培养了幼儿乐于助人的
情感。在设计时我通过让幼儿当“小评委”，调动的幼儿的
自主性，通过为幼儿提供讨论的机会，调动幼儿的参与性。
但由于活动中间有画标志的环节，有些孩子速度有点慢，所
以整个活动的时间稍微有点长。


